
        
SALTA, 08 de Octubre de 2.008     

 
CIRCULAR N° 09/08 

PROGRAMA NORMAS Y PROCEDIMIENTOS 
 
 
AREA: IMPOSITIVA   TEMA I: Impuesto a las Ganancias:                                                                                                           
                                                                        Incremento en las deducciones del 

        Art. 23 y de Art. s/n a continuación 
TEMA II: Procedimiento a seguir con las 
diferencias producidas                                                  

                 
TEMA I: Incremento Deducciones Art. 23 Impuesto a las Ganancias Ejercicio 2.008 
 

El Poder Ejecutivo Nacional mediante Decreto N° 1.426/2008 publicado 
en el Boletín Oficial el 09/09/2008 ha incrementado las deducciones personales a que se 
refiere el Art. 23 del Impuesto a las Ganancias  para el Ejercicio 2.008, de la siguiente 
manera: 

 
- Mínimo no imponible              $    9.000.- 
- Cónyuge                                   $  10.000.- 
- Hijos                                         $    5.000.- 
- Otras Cargas                             $    3.750.- 
- Deducción Especial                  $  43.200.- (*) 

                                          
La AFIP por Resolución General N° 2.490/08 y Nota Externa N° 8/2008 

estableció los importes de las Deducciones Acumuladas, que detallamos en ANEXO I. 
 

TEMA II: Procedimiento a seguir con las diferencias que surjan de la aplicación del 
Decreto N° 1426/2008 
 

Asimismo la AFIP por Resolución General N° 2.490/08 y Nota Externa 
N° 8/2008 determinó que las diferencias que pudieran surgir por aplicación del Decreto 
N° 1426/2008, tendrán el siguiente tratamiento: 

 
Remuneración Bruta 

Acumulada al 30/09/2008 

Tratamiento 

 
 

Menor o igual a $ 54.000 

La diferencia se devuelve junto con la remuneración 
correspondiente a septiembre, salvo que el empleado 
debiera sufrir una retención mayor (por ej. por un 
aumento de sueldo), en cuyo caso la devolución se 
compensa con la retención y de existir un remanente se 
reintegra de inmediato 

 

Mayor a $ 54.000.- 

 

La diferencia se compensará con las respectivas 
retenciones que se efectúen en los meses restantes del 
actual periodo fiscal. Si hubiera remanente, se devolverá 
con la liquidación final en marzo 2.009 

  Se deroga la Circular N° 07/07 a partir de la presente. Si bien se 
mantienen vigentes los Anexos II y III de la Resolución General N° 2.299/07, que 
figuraban en la citada, los mismos se han adjuntado a la presente a los fines 
prácticos. 

 

 



ANEXO  I 

ANEXO RESOLUCION GENERAL Nº 2.490/08 y NOTA EXTERNA N° 8/08 

IMPORTE DE LAS DEDUCCIONES ACUMULADAS 

 
 
 

 
 

CONCEPTO 

IMPORTE 
ACUMULA 

DO 
SETIEMBRE 

$ 

IMPORTE 
ACUMULA

DO 
OCTUBRE 

$ 

IMPORTE 
ACUMULA 

DO 
NOVIEMBRE 

$ 

IMPORTE 
ACUMULA

DO 
DICIEMBRE 

$ 
 
A) Ganancia no imponible (Art. 23 inc. a) 
 

 
6.750.- 

 
7.500.- 8.250.- 

 
9.000.- 

 
B) Deducción por carga de familia (Art. 23, inc. b) 
Máximo de entradas netas de los familiares a cargo 
durante el periodo fiscal que se indica para que se permita 
su deducción 
(S: $ 6.750 - O: $ 7.500 - N: $ 8.250 – D: $ 9.000.-) 
 
1.- Cónyuge 
 
2.- Hijo 
 
3.- Otras Cargas 
 

 
 
 
 
 
 
 

7.500.- 
 

3.750.- 
 

  2.812,50 

 
 
 
 
 
 
 

8.333,33 
 

  4.166,67.- 
 

3.125.- 
 

 
 
 
 
 
 
 

9.166,67 
 

4.583,33 
 

3.437,50 

 
 
 
 
 
 
 

10.000.- 
 

5.000.- 
 

3.750.- 

 
C) Deducción especial [(Art.23,inc. c) (Art. 79 inc. e)] 
 

 
6.750.- 

 
7.500.- 

 
8.250.- 

 
9.000.- 

 
D) Deducción especial [(Art. 23 inc. c) (Art. 79 incisos 
a)b) y c)] 
 

 
32.400.- 

 
36.000.- 

 
39.600.- 

 
43.200.- 

 
 

 
 

(*) Art. 79 – Constituyen ganancias de la cuarta categoría las provenientes: 
a) del desempeño de cargos públicos y la percepción de gastos protocolares; 
b) del trabajo personal ejecutado en relación de dependencia; 
c) de las jubilaciones, pensiones, retiros o subsidios de cualquier especie en cuanto tengan su origen en el trabajo 
personal y de los consejeros de las sociedades cooperativas 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ANEXO II RESOLUCION GENERAL N° 2299 
 
PORCENTAJE DE DISMINUCION DE LAS DEDUCCIONES DEL ARTICULO 

23 DE LA LEY DE 
IMPUESTO A LAS GANANCIAS, TEXTO ORDENADO EN 1997 Y SUS 

MODIFICACIONES (ARTICULO INCORPORADO A CONTINUACION DEL 
REFERIDO ARTICULO 23) 

 
TRAMOS DE ESCALA – IMPORTES ACUMULADOS PARA CADA MES 

 
 
 

 
GANANCIA NETA 

ACUMULADA 

 
% 

Aplicable 

  
GANANCIA NETA 

ACUMULADA 

  
 
MES 
 

De más de $ A $   

 
 
MES 
  

De más de $ A $ 

 
% 

Aplicable 

EN
ER

O
 

 
0 

7.583,33 
10.833,33 

16.250 
18.416,67 

 
7.583,33 

10.833,33 
16.250 

18.416,67 
En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 

 

FE
B

R
ER

O
 

 
0 

15.166,67 
21.666,67 

32.500 
36.833,33 

 
15.166,67 
21.666,67 

32.500 
36.833,33 

En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 
 

M
A

R
ZO

 

 
0 

22.750 
32.500 
48.750 
55.250 

 
22.750 
32.500 
48.750 
55.250 

En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 

 
A

B
R

IL
 

 
0 

30.333,33 
43.333,33 

65.000 
73.666,67 

 
30.333,33 
43.333,33 

65.000 
73.666,67 

En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 
 
 

M
A

Y
O

 

 
0 

37.916,67 
54.166,67 

81.250 
92.083,33 

 
37.916,67 
54.166,67 

81.250 
92.083,33 

En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 

 

JU
N

IO
 

 
0 

45.500 
65.000 
97.500 
110.500 

 
45.500 
65.000 
97.500 
110.500 

En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 
 
 

JU
LI

O
 

 
0 

53.083,33 
75.833,33 
113.750 

128.916,67 

  
53.083,33 
75.833,33 
113.750 

128.916,67 
En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 

 

A
G

O
ST

O
 

 
0 

60.666,67 
86.666,67 
130.000 

147.333,33 

 
60.666,67 
86.666,67 
130.000 

147.333,33 
En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 
 
 

SE
TI

EM
B

RE
  

0 
68.250 
97.500 
146.250 
165.750 

 

 
68.250 
97.500 
146.250 
165.750 

En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 

 

O
C

TU
B

RE
 

 
0 

75.833,33 
108.333,33 

162.500 
184.166,67 

 
75.833,33 
108.333,33 

162.500 
184.166,67 
En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 

N
O

V
IE

M
B

R
E 

 
0 

83.416,67 
119.166.67 

178.750 
202.583,33 

 
83.416,67 
119.166,67 

178.750 
202.583,33 
En adelante 

 
100 
50 
30 
10 
0 

 

D
IC

IE
M

B
RE

  
0 

91.000 
130.000 
195.000 
221.000 

 
91.000 
130.000 
195.000 
221.000 

En adelante 
 

 
100 
50 
30 
10 
0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ANEXO III RESOLUCION GENERAL N° 2299 

 
ESCALA DEL ARTICULO 90  DE LA LEY DE 

IMPUESTO A LAS GANANCIAS, TEXTO ORDENADO EN 1997 Y SUS                   
MODIFICACIONES 

 
 

 
TRAMOS DE ESCALA (ARTICULO 90) IMPORTES ACUMULADOS 

GANANCIA NETA IMPONIBLE 
ACUMULADA 

 
PAGARAN 

 
MES 

 
  

De más de $ A $ $ Más el Sobre el 
Excedente de $ 

EN
ER

O
 

 
0 

833.33 
1.666,67 

2.500 
5.000 
7.500 

10.000 
 

 
833,33 

1.666,67 
2.500 
5.000 
7.500 
10.000 

En adelante 

 
- - 

75 
191.67 

350 
925 

1.600 
2.375 

 

 
9 % 

14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 
0 

833.33 
1.666,67 

2.500 
5.000 
7.500 
10.000 

 

FE
B

R
ER

O
 

 
0 

1.666,67 
3.333,33 

5.000 
10.000 
15.000 
20.000 

 

 
1.666.67 
3.333,33 

5.000 
10.000 
15.000 
20.000 

En adelante 

 
- - 

150 
383.33 

700 
1.850 
3.200 
4.750 

 
9 % 

14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 
0 

1.666,67 
3.333,33 

5.000 
10.000 
15.000 
20.000 

 

M
A

R
ZO

 

 
0 

2.500 
5.000 
7.500 

15.000 
22.500 
30.000 

 

 
2.500 
5.000 
7.500 
15.000 
22.500 
30.000 

En adelante 

 
- - 

225 
575 

1.050 
2.775 
4.800 
7.125 

 
9 % 

14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 
0 

2.500 
5.000 
7.500 
15.000 
22.500 
30.000 

 

A
B

R
IL

 

 
0 

3.333,33 
6.666,67 
10.000 
20.000 
30.000 
40.000 

 

 
3.333,33 
6.666,67 
10.000 
20.000 
30.000 
40.000 

En adelante 

 
- - 

300 
766.67 
1.400 
3.700 
6.400 
9.500 

 
9 % 

14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 
0 

3.333,33 
6.666,67 
10.000 
20.000 
30.000 
40.000 

 

M
A

Y
O

 

 
0 

4.166,67 
8.333,33 
12.500 
25.000 
37.500 
50.000 

 

 
4.166,67 
8.333,33 
12.500 
25.000 
37.500 
50.000 

En adelante 

 
- - 

375 
958.33 
1.750 
4.625 
8.000 

11.875 

 
9 % 

14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 
0 

4.166,67 
8.333,33 
12.500 
25.000 
37.500 
50.000 

 

JU
N

IO
 

 
0 

5.000 
10.000 
15.000 
30.000 
45.000 
60.000 

 

 
5.000 
10.000 
15.000 
30.000 
45.000 
60.000 

En adelante 

 
- - 

450 
1.150 
2.100 
5.550 
9.600 

14.250 

 
9 % 

14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 
0 

5.000 
10.000 
15.000 
30.000 
45.000 
60.000 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
TRAMOS DE ESCALA (ARTICULO 90) IMPORTES ACUMULADOS 

GANANCIA NETA IMPONIBLE 
ACUMULADA 

 
PAGARAN 

 
MES 

 
  

De más de $ A $ $ Más el Sobre el Excedente 
de $ 

JU
LI

O
 

 
0 

5.833,33 
11.666,67 

17.500 
35.000 
52.500 
70.000 

 
5.833,33 

11.666,67 
17.500 
35.000 
52.500 
70.000 

En adelante 

 
- - 

525 
1.341,67 

2.450 
6.475 
11.200 
16.625 

 
9 % 
14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 

 
0 

5.833,33 
11.666,67 

17.500 
35.000 
52.500 
70.000 

A
G

O
ST

O
 

 
0 

6.666,67 
13.333,33 

20.000 
40.000 
60.000 
80.000 

 
6.666,67 

13.333,33 
20.000 
40.000 
60.000 
80.000 

En adelante 

 
- - 

600 
1.533,33 

2.800 
7.400 
12.800 
19.000 

 
9 % 
14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 

 
0 

6.666,67 
13.333,33 

20.000 
40.000 
60.000 
80.000 

SE
TI

EM
B

RE
 

 
0 

7.500 
15.000 
22.500 
45.000 
67.500 
90.000 

 
7.500 

15.000 
22.500 
45.000 
67.500 
90.000 

En adelante 

 
- - 

675 
1.725 
3.150 
8.325 
14.400 
21.375 

 
9 % 
14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 

 
0 

7.500 
15.000 
22.500 
45.000 
67.500 
90.000 

O
C

TU
B

RE
 

 
0 

8.333,33 
16.666,67 

25.000 
50.000 
75.000 
100.000 

 

 
8.333,33 

16.666,67 
25.000 
50.000 
75.000 
100.000 

En adelante 

 
- - 

750 
1.916.67 

3.500 
9.250 
16.000 
23.750 

 
9 % 
14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 

 
0 

8.333,33 
16.666,67 

25.000 
50.000 
75.000 
100.000 

N
O

V
IE

M
B

R
E 

 
0 

9.166,67 
18.333,33 

27.500 
55.000 
82.500 
110.000 

 

 
9.166,67 

18.333,33 
27.500 
55.000 
82.500 
110.000 

En adelante 

 
- - 

825 
2.108.33 

3.850 
10.175 
17.600 
26.125 

 
9 % 
14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 

 
0 

9.166,67 
18.333,33 

27.500 
55.000 
82.500 
110.000 

 

D
IC

IE
M

B
RE

 

 
0 

10.000 
20.000 
30.000 
60.000 
90.000 
120.000 

 
10.000 
20.000 
30.000 
60.000 
90.000 
120.000 

En adelante 
 

 
- - 

900 
2.300 
4.200 
11.100 
19.200 
28.500 

 

 
9 % 
14 % 
19 % 
23 % 
27 % 
31 % 
35 % 

 

 
0 

10.000 
20.000 
30.000 
60.000 
90.000 
120.000 

   
Se recuerda que en el caso de existir reintegro del Impuesto a las 

Ganancias, por aplicación de las nuevas escalas establecidas, se debe utilizar el Código 
de Liquidación N° 685 – “Reintegro Impuesto a las Ganancias” que impactará 
contablemente en la cuenta 421117.1000. 

 
  Atentamente. 
 
 
 
 
        C.P.N. Inés Myriam Moreno                              C.P.N. Norberto R. Delgado 
  Jefe Programa Normas y Procedimientos       Contador General de la Provincia                                             


